 IV Всероссийская дистанционная игра-конкурс

«Единство формул и пера»

Осенняя   сессия
10 – 11 класс

 Ответы

Задание 1 (3 балла)

3 балла за правильный ответ
минус 1 балл за 1 допущенную ошибку
0 баллов – за 2 (и более) ошибки

Ответ: слИвовый
Задание 2 (3 балла)

3 балла за правильный ответ

Ответ: шмыгнул - ушёл

Задание 3 (5 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ

	
	Предложение
	
	№
	Вид ошибки

	А
	И дождик редел, шлепал крупными каплями в лужи; в них вздувались и лопались пузыри.

В одном месте Чудик подскользнулся, чуть не упал.

	
	1
	Допущена ошибка в употреблении предложно-падежной формы имени существительного

	Б
	Схватил    Иван-царевич    коня   под   повод и трижды   около   себя   обернул;   конь   взмолился   чело​вечьим гласом   Ивану-царевичу, что я буду тебе служить верою  и  правдою
	
	2
	Неверное построение предложений с деепричастным оборотом

	В
	Хотя альпинистов предостерегали об опасности, они не могли нарушить данного себе обещания увидеть капризную вершину.
	
	3
	Одновременное употребление полной и краткой формы прилагательного в составном сказуемом

	Г
	В  ходе обсуждения вопроса был вынесен ряд предложений и замечаний.
	
	4
	Смешение прямой и косвенной речи

	Д
	Поднимая цены на машины, топливо, это прямо отражается на себестоимости сельскохозяйственной продукции.
	
	5
	Ошибочное  словообразование

	
	
	
	6
	Ошибка в построении предложения с однородными членами

	
	
	
	7
	Местоименное дублирование одного из членов предложения, чаще подлежащего

	
	
	
	8
	Неоправданный пропуск (эллипсис) подлежащего


Ответ:
А –  5 

Б – 4 

В – 1 

Г –  6

Д – 2

Задание 4 (5 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ

	№
	Предложения
	Грамматическая основа

	1
	На берегу стояло несколько пар парней и девушек.
	Стояло  несколько пар парней и девушек

	2
	Женька тоже чувствовал себя виноватым.
	Женька чувствовал себя виноватым

	3
	Приехав утром, Дмитрий Сергеевич не повёз меня сразу в нашу квартиру, хотя я её, по его рассказам, уже хорошо знала.
	Дмитрий Сергеевич не повёз,

знала

	4
	Утром надо было выезжать рано, чтобы к темноте попасть в город.
	Надо  было выезжать,

попасть

	5
	Кто-то прислал ко мне юного поэта, маленького, тёмненького, сутулого, такого скромного, такого робкого, что он читал едва слышно. 
	Кто-то прислал,

он читал


Задание 5 (5 баллов)
1 балл за каждый правильный ответ

1) Расположите в порядке убывания:

2) 
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	№ примеров в порядке убывания

	3
	2
	4
	5
	1


Ответ:
Задание 6  (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ  на два вопроса

2 балла – дан правильный ответ  на один вопрос

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
1) Найдите значение выражения  
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2) К какому числовому множеству принадлежит ответ?  
Ответ:  1) – 0,8   2) рациональные числа
Задание 7 (4  балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Научная конференция по истории проводится в 4 дня так, что в каждый следующий день проводится в два раза меньше докладов, чем в предыдущий, а всего запланировано 60 докладов. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность, что доклад профессора Н. запланирован на первый или последний день.
Ответ:  0,6
Задание 8 (7 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ

минус 1 балл за 1 допущенную ошибку

Ответ: приглашён, берестяные, вереница, масляных, жестяным, смышленым, вставлена 
К даме пенсионного возраста  был приглашён  эрудированный поверенный в делах, чтобы в связи с достигнутой договоренностью вручить ей берестяные грамоты с дарственной надписью. Пройдя мимо хозяйственных построек, комиссионного магазина и конституционного суда, уверенной поступью с деланным выражением лица он прошествовал  в стеклянные двери. Вымощенная испанской плиткой прихожая производила впечатление подлинного искусства, созданного недюжинным талантом искусного мастера-плиточника.  Длинная вереница картин в старинных позолоченных рамах,   развешанных по крашенным краской  стенам, радовала глаз буйством масляных красок. Единственная современная картина со странным  сюжетом была втиснута в проём между настенным шкафом и жестяным ящиком для овощей.  Дарованная даме  смышленым племянником, она была временно вставлена в эмалированную рамку. 

Задание 9 (3 балла)

1 балл за каждый правильный ответ

минус 1 балл за 1 допущенную ошибку

Ответ: приглашён, втиснута, вставлена 
Задание 10 (5 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ, максимально – 5 баллов 
минус 1 балл за 1 допущенную ошибку

Ответ: 3, 4, 6, 7, 9, 10
Задание 11 (7 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ

минус 1 балл за 1 допущенную ошибку

1.

А) Так вот, чтобы избавить вас от этого томительного ожидания, мы решили прийти к вам на помощь, воспользовавшись тем обстоятельством, что вы напросились ко мне в гости именно с целью подсмотреть и подслушать все, что можно.

Б) И если бы нестойкое трепетание небесного огня превратилось бы в постоянный свет, наблюдатель мог бы видеть, что лицо прокуратора с воспаленными последними бессонницами и вином глазами выражает нетерпение, что прокуратор не только глядит на две белые розы, утонувшие в красной луже, но постоянно поворачивает лицо к саду навстречу водяной пыли и песку, что он кого-то ждёт, нетерпеливо ждёт.
В) Через час в подвале маленького домика в одном из арбатских переулков, в первой комнате, где было всё так же, как было до страшной осенней ночи прошлого года, за столом, накрытым бархатной скатертью, под лампой с абажуром, возле которой стояла вазочка с ландышами, сидела Маргарита и тихо плакала от пережитого потрясения и счастья.

2.

А) Он кричал о том, что не совершил никакого преступления и что всякий человек, согласно закону, имеет право похоронить казнённого преступника, если пожелает.

Б) Ее не волновали воспоминания о том, что она была на балу у сатаны, что каким-то чудом мастер был возвращён к ней, что из пепла возник роман, что опять всё оказалось на своём месте в подвале в переулке, откуда был изгнан ябедник Алоизий Могарыч.

В) Если бы не рев воды, если бы не удары грома, которые, казалось, грозили расплющить крышу дворца, если бы не стук града, молотившего по ступеням балкона, можно было бы расслышать, что прокуратор что-то бормочет, разговаривая сам с собой.
3

А) Мне приятно сообщить вам, в присутствии моих гостей, хотя они и служат доказательством совсем другой теории, о том, что ваша теория и солидна, и остроумна.
Б) Маргарите показалось, что она пролетела где-то, где видела в громадных каменных прудах горы устриц.
В) Поразило Маргариту то, что Воланд вышел в этот последний великий выход на балу как раз в том самом виде, в каком был в спальне.

4

А) Улетая, Маргарита видела только, что виртуоз-джазбандист, борясь с полонезом, который дул Маргарите в спину, бьет по головам джазбандистов своей тарелкой и те приседают в комическом ужасе.

Б) Когда она взошла на него, она, к удивлению своему, услышала, как где-то бьёт полночь, которая давным-давно, по её счёту, истекла.
В) Я слышу в этой гробовой тишине, как скрипят его лакированные туфли и как звенит бокал, который он поставил на стол, последний раз в этой жизни выпив шампанское.

5

А) Взор её притягивала постель, на которой сидел тот, кого ещё совсем недавно бедный Иван на Патриарших убеждал в том, что дьявола не существует.

Б) Тут Маргарита взволновалась настолько, что у неё застучали зубы и по спине прошел озноб.
В) Я полагаю, что шахматные журналы заплатили бы недурные деньги, если бы имели возможность её напечатать.

6

А) Лишь только дирижёр увидел Маргариту, он согнулся перед нею так, что руками коснулся пола.
Б) Маргарита не помнит, кто сшил ей из лепестков бледной розы туфли и как эти туфли сами собой застегнулись золотыми пряжками.

В) Потом где-то она,  уже переставая что-либо соображать, видела тёмные подвалы, где горели какие-то светильники, где девушки подавали шипящее на раскалённых углях мясо, где пили из больших кружек за ее здоровье.

Ответ: 1 – б,  2 – в, 3 – а,  4 – б, 5 – б, 6 – а.

Примечание:

1б – с однородным и параллельным, 5а, в - с параллельным и последовательным подчинением

2в -  с однородным, параллельным и последовательным подчинением, 6а, б – с однородным и последовательным подчинением. 

3а -  с параллельным, 3б, в – с последовательным подчинением

4б - с параллельным и последовательным, 4а, в – с однородным и последовательным подчинением

5б -  с однородным, 1а, в -  с последовательным подчинением

6а -  с параллельным, 2б, в -  с однородным соподчинением

Задание 12 (4 балла)

4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 

	[image: image7.jpg]



	Най​ди​те пло​щадь по​верх​но​сти мно​го​гран​ни​ка, изоб​ра​жен​но​го на ри​сун​ке (все дву​гран​ные углы пря​мые).
Ответ: 84



Задание 13 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
	[image: image8.png]



	Най​ди​те ра​ди​ус окруж​но​сти, опи​сан​ной около пра​виль​но​го тре​уголь​ни​ка АВС, счи​тая сто​ро​ны квад​рат​ных кле​ток рав​ны​ми 1.
Ответ: 2



Задание 14 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)

7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

5 баллов - дан правильный ответ и представлено решение, но не достаточно обоснований

4 балла - дан правильный ответ, но не  представлено полное решение

2 балла - правильные рассуждения, но допущена арифметическая ошибка, что привело к неправильному ответу 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
	[image: image9.jpg]



	В треугольнике АВС угол А равен 600, угол В равен 820. AD, BE и CF – биссектрисы, пересекающиеся в точке О. Найдите угол AOF. Ответ дайте в градусах. 
Ответ: 490


Задание 15 (8 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ

минус 1 балл за 1 допущенную ошибку

ответ считается верным, если названо хотя бы одно ведущее ИВС

	№
	Предложение
	Изобразительно-выразительные средства

	1
	Везде чувствовалась радостная, торопливая тревога жизни.
	Метафора
Эпитет -  0, 5 балла

	2
	Для начала людей отключают от знаний, от достижения цивилизации, до предела сужают круг сведений о мире, о жизни, в свободные от знаний мозги вводят яд.
	Метафора
ОЧП -  0, 5 балла

	3
	В сказках отразились мечты, чаяния народа. Порывы его к небу, к горним вершинам духа.
	Парцелляция 

	4
	Есть, есть у нас девица, только мала ещё, укачало Агафьюшку – на эту непогодушку –  в зыбке спит.
	Слова  с уменьшительно-ласкательными суффиксами, инверсия

	5
	Правда, дядя инвалид, но при хорошем деле (портной), – что ему стоит сироту пригреть?
	Вводные  слова и риторический вопрос, фразеологизм

	6
	Что-то неуловимо восточное было в его лице, но седой дремучести светились, горели, сияли огромные голубые глаза.
	Градация 

	7
	Порой влюбляется он страстно в свою нарядную печаль.
	Оксюморон, инверсия 

	8
	Можно смело сказать, что любой человек, если он проведёт хотя бы один только день с удочками на реке или озере, если он надышится запахом трав и воды, услышит пересвист птиц и курлыканье журавлей, увидит в тёмной воде блеск крупной рыбы, если он, наконец, почувствует её упругий бег на тончайшей леске, будет потом долго вспоминать этот день как один из самых спокойных и счастливых дней своей жизни.
	Метафора: упругий бег, запахом трав
(синтаксический параллелизм)


Задание 16 (4 балла)

2 балла за каждый правильный ответ

минус 2 балла за 1 допущенную ошибку

 Ответ: 4, 7

Задание 17 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
В об​мен​ном пунк​те 1 грив​на стоит 3 рубля 70 ко​пе​ек. От​ды​ха​ю​щие об​ме​ня​ли рубли на грив​ны и ку​пи​ли 3 кг по​ми​до​ров по цене 4 грив​ны за 1 кг. Во сколь​ко руб​лей обо​шлась им эта по​куп​ка? Ответ округ​ли​те до це​ло​го числа. 

Ответ: 44
Задание 18 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Непрерывная нечётная функция у = f(x), определённая на всей числовой оси, на промежутке   (0; + ∞) обращается в 0 в четырёх точках. Найди​те число корней уравнения f(x) = 0 на промежутке (- ∞; +∞). 
Ответ: 9
Задание 19 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)
7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

5 баллов - дан правильный ответ и представлено решение, но не достаточно обоснований

4 балла - дан правильный ответ, но не  представлено полное решение

2 балла - правильные рассуждения, но допущена арифметическая ошибка, что привело к неправильному ответу 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Смешали 4 литра 30 – процентного водного раствора некоторого вещества с 6 литрами 35 – процентного водного раствора этого же вещества. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора? 
Ответ: 33
Задание 20 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)

7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

5 баллов - дан правильный ответ и представлено решение, но не достаточно обоснований

4 балла - дан правильный ответ, но не  представлено полное решение

2 балла - правильные рассуждения, но допущена арифметическая ошибка, что привело к неправильному ответу 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Решите неравенство 
[image: image10.wmf].
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Ответ:  
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